

Επικαλείται την καλλιέργεια σήψης από την κυβέρνηση

Ποιότητα στην πολιτική επιχειρεί να εισάγει ο κ. Γ. Παπανδρέου

Ενα νέο σύνθημα, «την αναβάθμιση της ποιότητας της πολιτικής ζωής», λανσάρισε ο κ. Γιώργος Παπανδρέου, κατηγορώντας την κυβέρνηση ότι «καλλιεργεί τη σήψη», φέρνοντας ως παραδείγματα τις υποκλοπές, την αδιαφάνεια, την κομματικοκρατία και τις αναξιοκρατικές προσλήψεις. Ο πρόεδρος του ΠΑΣοΚ, σε συνέντευξη που έδωσε χθες στα γραφεία του Κινήματος, παρουσίασε τις «καινοτόμες», όπως τις χαρακτήρισε διαδικασίες, που υιοθετεί το κόμμα του, αρχής γενομένης από το φοιτητικό κίνημα και τις δημοτικές εκλογές, ενώ προανήγγειλε και αλλαγές στα συνδικάτα και τα άλλα μαζικά κινήματα. Απαριθμώντας τις καινοτομίες, ο κ. Παπανδρέου ανέφερε ότι τα μέλη της ΠΑΣΠ εκλέγουν για πρώτη φορά άμεσα τους δικούς τους αντιπροσώπους και παράλληλα με την εκλογή των φοιτητικών τους οργάνων να μπορέσουν να εκλέξουν και την ηγεσία της κάθε σχολής και τμήματος και ευρύτερα της ΠΑΣΠ, με άμεση δημοκρατία.

Παράλληλα, ανακοίνωσε το «ριζοσπαστικό» μέτρο εκδημοκρατισμού της διαδικασίας ανάδειξης των υποψηφίων του ΠΑΣοΚ στις εκλογές για την Αυτοδιοίκηση, εξηγώντας ότι «για πρώτη φορά στο ελληνικό πολιτικό σύστημα», τους υποψήφιους δεν τους επιλέγουν διορισμένα από τον αρχηγό όργανα αλλά μία ανεξάρτητη επιτροπή εκλεγμένη από



Ο πρόεδρος του ΠΑΣοΚ παρουσίασε χθες τις «καινοτόμες», όπως τις χαρακτήρισε, διαδικασίες που υιοθετεί το κόμμα του για το φοιτητικό κίνημα, τις δημοτικές εκλογές και τα συνδικάτα

το Εθνικό Συμβούλιο, ενώ για τη συντριπτική πλειοψηφία των δήμων (περίπου 800) «δεν αποφασίζονται οι υποψηφιότητες στη Χαριλάου Τρικούπη, αλλά στα εκλεγμένα περιφερειακά όργανα». Ακόμη αναφέρθηκε στη διεξαγωγή προκριματικών εκλογών σε δήμους σε κάθε Περιφέρεια της χώρας.

Ο κ. Παπανδρέου αποκάλυψε χθες μια ακόμη «σαγκόσμια» καινοτομία σε σχέση με τις εκλογές της Αυτοδιοίκησης, που θα εφαρμοστεί πιλοτικά στον δήμο Αμαρουσίου.

Πρόκειται για τη «διαβουλευτική δημοσκόπηση» μια μέθοδο που συνδυάζει στοιχεία προκριματικών εκλογών με την αρχαιοελληνική έννοια της «κλήρωσης». Όπως εξήγησε ο καθηγητής του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών κ. Γ. Πανάρε-

τος, θα επιλεγεί ένα τυχαίο δείγμα 1.000 πολιτών, κάθε κομματικής προέλευσης, στους οποίους θα δοθεί ερωτηματολόγιο σχετικά με τα προβλήματα της περιοχής και τη λύση που προτιμούν. Στη συνέχεια, από αυτούς θα επιλεγούν 200, ενώπιον των οποίων θα προσέλθουν οι υποψήφιοι που θα ζητήσουν την υποστήριξη του ΠΑΣοΚ για το συγκεκριμένο δήμο και θα προτείνουν λύσεις για τα τοπικά προβλήματα. Ακολούθως, θα δοθεί νέο ερωτηματολόγιο στους 200 πολίτες, από τους οποίους θα ζητηθεί να αξιολογήσουν τους υποψηφίους και το αποτέλεσμα της διαδικασίας αυτής θα επηρεάσει την τελική επιλογή του κόμματος.

Όσο για τις υποψηφιότητες στους μεγάλους δήμους της χώρας η κυρία **Μ. Ξενογιαννακοπούλου** ανέφερε ότι οι σχετικές ανακοινώσεις θα γίνουν «την κατάλληλη στιγμή», ενώ απέφυγε να απαντήσει εάν θα είναι εκ νέου υποψήφιος ο σημερινός νομάρχης Αθηνών κ. **Γ. Σγουρός**.

- Απαντώντας στον κ. Παπανδρέου για τις αιτιάσεις περί «σήψης», ο κυβερνητικός εκπρόσωπος κ. **Θ. Ρουσόπουλος** είπε ότι συνιστούν «απόπειρα αυτοκριτικής για την περίοδο των κυβερνήσεων ΠΑΣοΚ», υπενθυμίζοντας παλαιότερες δηλώσεις στελεχών του κόμματος (κκ. **Αλ. Παπαδόπουλου, Θ. Πάγκαλου, Χ. Καστανίδη**), που αναφέρονταν σε αντίστοιχα φαινόμενα.